
DOM ZA STAREJŠE OBČANE NA BOKALCAH

Življenje dehti tudi v jeseni
Na obrobju krajevnih skupnosti Brda in Vr-

hovc ponosno stoji Dom starejših občanov
- Enota Bokalce, ki se v sončnih dneh njegova
belina šc bolj izpostavlja očem. Zelo blizu
doma je speljana avtocesta, ki pa niti ne moti
najbližjega okolja, saj je še vedno dovolj mož-
nosti za sprehode in postanke v senci v vročih
poletnih dneh.

Dom so pričeli graditi že pred vojno. Po
prvotnem načrtu naj bi bila to Agronomska
fakulteta. V neposredni bližini se je tedaj raz-
prostirala velika drevesnica. Z gradnjo so na-
daljevali po drugi svetovni vojni. Namembnost
je bila spremenjena in 29. 9. 1953 je vpisan prvi
oskrbovanec Doma Bokalce.

Franc Magister, direktor Doma starejših ob-
čanov Ljubljana Vič-Rudnik je povedal, da
sodita pod skupno upravljanje Enota Bokalce
in Enota Kolezija in posredoval zaokroženo
sliko o delu in življenju v teh domovih. Celoten
240 članski kolektiv se trudi, da bi stanovalci
domov - v Enoti Bokalce je 350, v Enoti
Kolezija pa 192 stanovalcev, dostojno preživ-
ljali jesen življenja. Delo je razmeroma težko
in triizmensko. Delati je treba vsak dan, tudi
med prazniki. »Pri nas se ne da zapreti »štacu-
ne«, je na pol v šali dejal tovariš direktor in
pripomnil, da v delovnem kolektivu ni pretira-
nih nesporazumov. Zaposlene so predvsem
ženske. Letna fluktuacija dosega 15 odstotkov.

Leta 1984 so pričeli in leta 1987 končali
z adaptacijo in prenovo matičnega doma Bo-
kalce. Dogradili so tudi nov sodoben objekt in
s tem veliko pridobili. V celoti so dosegli poso-
dobitev in primeren standard (tnanjše sobe,
dnevni prostori, telovadnica, večnamenska
dvorana, sodobne kopalnice, sušilnica za perilo
itd.). V okviru Zdravstvenega doma Vič imajo
stalno zdravstveno ambulanto in strokovne so-
delavce. Nadvse pomembno pa je za stanoval-
ce aktivno preživljanje prostega časa.

Po izdelanih bogatih programih izvajajo de-
lovno-zabavno terapijo po psihofizičnih spo-
sobnostih (ročna dela, razstave v domu in
v krajevni skupnosti, šah, poslušanje glasbe,
petje, branje) in pri tem omogočajo ohranjanje
samozavesti ter občutek osebne moči in spo-
sobnosti. Enkrat letno organizirajo enodnevne
izlete po Sloveniji. V letu 1987 so organizirali
tudi letovanje na morju. Dve skupini po tride-

set stanovalcev s spremstvom sta preživeli
v Mercatorjevem domu v Dajli. Bili so zelo
navdušeni, zato bodo s tako obliko nadaljevali
tudi v prihodnje,

Veliko veselje in občutek domačnosti pripra-
vi kolektiv stanovalcem tudi z organizacijo raz-
nih prireditev in proslav. Nekaj dni pred No-
vim letom so v lepo okrašeni dvorani skupaj
priredili silvestrovanje in jih obdarili s knjigami
in kasetami. Zelo dobro sodelujejo s krajevni-
ma skupnostma Brdo in Vrhovci, še posebej
s Komisijo za socialno varnost pri Svetu KS
Vrhovci in Društvom prijateljev mladine Vr-
hovci-Brdo, z OŠ Vlado Miklavc Vrhovci,
VVO Angele Miklavc in Gasilskim društvom
Brdo. Zato ni naključje, da so na praznovanju
krajevnega praznika Brdo-Vrhovci julija 1987
prejeli priznanje za nesebično osebno angažira-
nost in sodelovanje Roza Micevski, Mirjam
Režek in Franci Prek - vsi člani kolektiva
Enote Bokalce. Prav tako se uspešno povezu-
jejo tudi z zunanjimi delovnimi organizacijami
Zmaga, Rašica, ki jim pomagajo z ostanki us-
nja in volne.

To je okvirni prerez utripa življenja. kjer se
prepletajo starost, mladost, zdravje, bolezen,
delo in ne nazadnje človeška notranja lepota
- skrb za sočloveka.

Na vprašanje, ali jih bo protiinflacijski pro-
gram obšel, je tovariš direktor vidno zaskrbljen
dejal, da bodo pri visokih stroških hrane. to-
plotne energije in ostale drage režije ter pri
samo 18 odstotnem povišanju oskrbe stanoval-
cev v decembru, tudi oni ob letnem obračunu
zašli v rdeče številke.

V nadaljevanju je povedal, da se programov
pri starejših in bolnih ljudeh ne da krčiti. Hra-
na, toplota, zdravstvena nega, oskrba in poseb-
na nega mora biti. Osebni dohodki pa že sedaj
zaostajajo za gospodarstvom. Kadrovski nor-
mativi so v skladu s potrebami. Osebje fizično
ne zmore več. Z dodatno obremenitvijo bi
imeli mlade delovne invalide. To pa bi povzro-
čilo družbi nove probleme in stroške.

Za konec še novoletna želja tovariša direk-
torja: zdravje, vzdržljivost, pošteno delo in upa
na maksimalno angažiranost delovnega kolek-
tiva še naprej, da bi stanovalci obeh domov čim
manj občutili tegobe in krize, ki nas žal, danes
obkrožajo.
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